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Με έκπληξη διαβάσαμε την πρόταση μιας Επιτροπής Πρωτοβουλίας, η οποία μάλιστα, κατά περίεργο 

τρόπο, δεν αποτελεί ψήφισμα της ΓΣ του Τμήματος Ιστορίας, αφού δεν υπογράφεται από τον Πρόεδρό 

της, η οποία προτείνει την άμεση  μεταφορά του Ιονίου Πανεπιστημίου στην Πάτρα, και  προπαντός του 

Τμήματος Ιστορίας, σε περίπτωση που ισχύσει η φημολογούμενη πρόταση του Υπουργείου για 

δημιουργία του μορφώματος «Διονύσιος Σολωμός».  

Ο σχετικός διάλογος που αναπτύσσεται, αποπροσανατολίζει και αδικεί την ακαδημαϊκή και ερευνητική 

προσφορά τόσο του Ι.Π., όσο  και του Τμ. Ιστορίας.  Η επίκληση δήθεν ακαδημαϊκών κριτηρίων και 

ορθολογισμού δεν τεκμηριώνεται από τα γενικόλογα επιχειρήματα που προβάλλονται και για το λόγο 

αυτό θα πρέπει να αναζητηθούν τα βαθύτερα κίνητρα για μια τέτοια πρόταση.  

Η πρόταση για ομοσπονδοποίηση του Ι.Π. με το ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδος  είναι καταδικαστέα με τον τρόπο 

που προτείνεται, γιατί προσπαθεί να συνενώσει με προχειρότητα ανόμοια πράγματα. Παρόλα αυτά 

υπάρχει αντικειμενική ανάγκη να γίνει ορθολογική διαχείριση και κατανομή των μειωμένων οικονομικών 

δυνατοτήτων,  λόγω της γενικότερης κρίσης.  

Σε ό,τι αφορά το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, όπως διατυπώσαμε και στο προηγούμενο ψήφισμά μας της 11ης 

Μαρτίου 2013, η Κέρκυρα δικαιούται να διατηρήσει τη λειτουργία του Πανεπιστημίου για σοβαρούς 

λόγους, κυρίως ιστορικούς και πολιτισμικούς, αλλά και οικονομικούς. Έχει μια στερεή υποδομή και μια 

μακρά παράδοση.  

Βέβαια, υπάρχει ένα πολύ σοβαρό πρόβλημα που υποβάθμισε όλα αυτά τα χρόνια τη λειτουργία του 

Πανεπιστημίου, που είναι γνωστό τόσο στους Πανεπιστημιακούς όσο και στους Κερκυραίους. Είναι το 

πρόβλημα των λεγόμενων «ιπτάμενων καθηγητών», πολλοί εκ των οποίων ανακάλυψαν το Πανεπιστήμιό 

μας όταν αναζητούσαν εφαλτήριο για τους προσωπικούς τους σχεδιασμούς. Μάλιστα,  ενώ οι ίδιοι 

έθεσαν υποψηφιότητα για να υπηρετήσουν στην Κέρκυρα, ενώ έχουν ρητή υποχρέωση να κατοικούν 

μόνιμα στο νησί μας, σιωπηρά καταφθάνουν αεροπορικώς, συχνά για μόνον μία μέρα  την εβδομάδα ή 

και ανά δεκαπενθήμερο(!), προκειμένου να… «διδάξουν» και να φύγουν την επόμενη αεροπορικώς...  

Δικαιολογημένα, λοιπόν, οι Κερκυραίοι προβληματίζονται για τη ζημία που το παραπάνω γεγονός έφερε 

όλα αυτά τα χρόνια στη λειτουργία του Πανεπιστημίου. Προβληματίζονται και για την οικονομική 

επιβάρυνση που επέφεραν όλοι οι “ιπτάμενοι”  χωρίς προσφορά αντίστοιχου έργου. Αναρωτιούνται, 

ακόμη και για τα κίνητρά τους να προτείνεται η Πάτρα - προφανώς ως βολικότερο σημείο μετακίνησης - 

και όχι κάποια άλλη πόλη, καθώς και για τις ευθύνες της διοίκησης του Πανεπιστημίου, που ανέχεται 

αυτή την πρακτική.  

Όλο αυτό το διάστημα, σιωπούσαμε, σεβόμενοι την εσωτερική λειτουργία του Πανεπιστημίου και 

ελπίζοντας ότι με τον καιρό θα διορθωθούν αυτά τα προβλήματα. Μετά όμως από την προκλητική 

«πρόταση του Τμήματος Ιστορίας» για μεταφορά ολοκλήρου του Πανεπιστημίου, δεν μπορούμε πια να 

σιωπούμε και να γίνουμε συνένοχοι στις βλαπτικές αυτές πράξεις κατά της Κέρκυρας. Συνεπώς, ζητούμε 

από τη Διοίκηση και το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου να διατυπώσουν την κατηγορηματική αντίθεσή 

τους στην «πρόταση του Τμήματος Ιστορίας», διατυπώνοντας παράλληλα μια βιώσιμη ολοκληρωμένη 

πρόταση εναρμονισμένη με τα νέα δεδομένα.  



Παρά τη δικαιολογημένη πικρία της, η Αναγνωστική Εταιρία, δεν επιθυμεί να προσωποποιήσει το 

πρόβλημα και θεωρεί ότι το Τμήμα Ιστορίας όπως και τα υπόλοιπα Τμήματα του Ι.Π., ως  ανώτατος 

θεσμός παιδείας,  έχει ουσιαστικά συμβάλει στην εκπαιδευτική αναβάθμιση της πατρίδας μας. Η Εταιρία  

θα συνεχίσει, όπως πάντοτε, να έχει τις πόρτες της ανοιχτές σε όλους τους διδάσκοντες και τους φοιτητές 

του Πανεπιστημίου, το οποίο είναι οργανικό και αναπόσπαστο κομμάτι της Κέρκυρας. 

 Άλλωστε, το Ιόνιο Πανεπιστήμιο δεν ανήκει στους καθηγητές του, αλλά ανήκει στον τόπο, που επί χρόνια, 

ποικιλότροπα αγωνίστηκε για την αποκατάσταση της εκκρεμότητας,  την οποία επί 120 χρόνια είχε 

αφήσει η ελληνική πολιτεία εις βάρος του.  

Η Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας, ξεπερνώντας το γεγονός της ατυχούς προσπάθειας διάσπασης της 

ενότητας του Ιονίου Πανεπιστημίου, σε αυτή  τη δύσκολη στιγμή της συστράτευσης όλων των τοπικών 

φορέων με τη Διοίκηση, το Πρυτανικό Συμβούλιο και τη Σύγκλητο, δηλώνει ότι θα  αγωνιστεί με κάθε 

τρόπο να παραμείνει  το Τμήμα Ιστορίας, αλλά και ολόκληρο το Ιόνιο Πανεπιστήμιο στην Κέρκυρα, 

στηρίζοντας παράλληλα την προσπάθεια της Διοίκησης του Πανεπιστημίου προς αυτήν την κατεύθυνση. 

 

Για το Δ.Σ. 
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